

## Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.  
Félévre . . . 5 » — »  
Negyedévre . . . 2 » 50 »  
Egy hóra . . . — » 85 »  
Egyes szám ára 4 kr.

## Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.  
a kir. itélőtábla épületével  
szemben,  
hová az előfizetések és a  
lap szétküldésére vonatkozó  
fölszólalások intézendők.

# PÉCSI FIGYELŐ

## POLITIKAI NAPILAP.

## Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.  
a kir. tábla átellenében,  
hová a lap szellemi részét  
illető minden közlemény in-  
tézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

## Hirdetéseket

a kiadóhivatal vesz föl.

## Reakció minden téren.

Pécs, 1898. március 10.

Magyarországon lassankint megszűnik a törvény uralma s elfoglalja helyét a hatalmi önkény, mi nem egyéb, mint az ököljog modern kiadásban. Megtámadtak már minden szabadságjogot: a gyülekezési és sajtószabadság miniszteri rendeletekkel elkoboztatott, a házjog szentsége s a személyes szabadság nem véd már meg senkit a hatósági önkény ellen. Hasztalan pompázik a törvény mindezek biztosítására a törvénytárban, most nem szab az már korlátot a hatósági közegeknek, mert a három milliós többség szentesítette Magyarországon az adminisztratív üldözést, a mely fogalmat szép hazánkon kívül még csak Oroszországban ismerik és gyakorolják.

Természetes dolog, hogy a reakciónak az a bűzös légköre, a mely a hivatalos bűrőkből árad szerte az országban, kezdi megmételtyezni egész társadalmunkat. Először is a közvéleményt kábitotta el s érzéktelenné tette a közszabadságokra mért legsúlyosabb csapásokkal szemben. Fásult közönyt szemléli a nagy közönség a legdurvább visszaéléseket, fel sem tud már háborodni az intézményes szabadságbiztosítékok lábál tiprásán, sőt szinte hálás megnyugvással fogadja a legagyafurtabb ürügyeket, melylyekkel a jogok elkobzását leleplezni próbálják a hatalom kezelői, legalább nem kell nyíltan bevallania,

hogy kihalt belőle az az erkölcsi érzékenység, a mely leghatalmasabb biztosítéka az élő jogoknak a rideg formák mögött bujkáló erőszak támadásai ellen.

A mikor pedig a közszellem alszik, akkor nemcsak a hatalmi erőszak grasszál szabadon, de felszabadulnak a bűnös egyéni szenvedélyek minden téren. Az önzés, a birvágy, a magánboszu, az erkölcstelen léhaság orgiákat ül s fenekestül forgatja fel a jogrendet. Teheti bátran, mert ha a polgárság közérzete nyugodtan siklik át a politikai és polgári szabadság legdurvább megsértése fölött, ugyan hogyan érezhetné magát hivatva felháborodni azon, ha egyeseket vagyonukból, becsületükből forgat ki az ármány.

Az áldozatok nem számíthatnak többé polgártársaik védelmére: úgy kell nekik, mért hagyták magukat, — ez az ítélet panaszaikra; a jogfosztogatóknak nem kell tartaniok többé a társadalom megvetésétől, sőt ellenkezőleg a bámulók serege magasztalja élelmességüket s ha sikerült nagy vagyont összeharácsolniok, köztisztelet környékezi őket, bármilyen legyen is gazdagságuknak kutforrása.

A jogrend és jogbiztonság ily viszonyok között üres frázissá devalválódik; mi természetesebb tehát, minthogy a jogrend hivatott örei — ha hivatásukat komolyan fogják fel — alkalmatlan személyekké válnak s lépten-nyomon üldözésnek vannak kitéve. Az ügyvédi kar magasztos hivatását képezi örködni a felett, hogy a

törvény élőjog legyen, hogy senkinek jogát büntetlenül megsérteni ne lehessen; feladata a tudomány fegyverével s a törvény ismeretével bátran és elszántan sikra szállni minden igazságtalanság ellen, ha még oly hatalmasok is annak elkövetői: azért a zsarnokok minden időben első feladatuknak tekintették üldözni az ügyvédi kart, mert ez volt mindig legkérlelhetlenebb osztorozója visszaéléseiknek s legbátrabb védelmezője a jogoknak az ő támadásai ellen.

Persze a modern reakció lovagjai azzal szepitgetik a jogvédői kar elleni gyűlölségüket, hogy a mi ügyvédi karunk távol áll tőle, hogy a jogoknak és igazságnak felkent, hivatásszerű bajnoka legyen, sőt ellenkezőleg tudományát önös célra, a jog elnyomására, az igazság elferdítésére használja fel, kiméletet tehát nem érdekel, tekintélyre, számbavételre nem tart hat igényt.

Sajnos, hogy sok tagja ennek az előkelő karnak rászolgált erre a véleményre, mert sokan vannak, kik az ügyvédi hivatást etikai magaslatáról leszállítva egyszerű pénzszerző üzletként gyakorolják, de ezért az ügyvédi kart tenni felelőssé époly igazságtalanság, mint kárhóztatni magát a szabadságot azért, mert vannak, kik azzal mások rovására visszaélnék.

Minél nagyobb a hajlandóság valamely államban a zsarnokságra, minél kedvezőbbek a viszonyok a reakciónak, minél jobban alászáll a törvénytisztelet: annál jobban szorítottatik le az ügyvédi kar ma-

## A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

## Dalok.

I.

El-eltűnik emlékeimből  
Fehér arcod, szép leányka,  
Révetegen tekintetek . . .  
Kereslek a félhomályba.

Irigylem a kósza szellőt,  
Fürteid ha simogatja;  
Irigylem a napsugárt is,  
Ha fejed bearanyozza . . .!

— Simitgasd csak, aranyozd meg,  
Kósza szellő, hajnalsugár;  
Mert a kit úgy simitgattok, aranyoztok:  
A világon a legszebb lány!

II.

Ha majd az élet nagy útain  
Bánat is érne egykoron,  
Izend meg akkor, én szerelmem;  
Izend meg, én is hadd tudom.

Kicsiny szobámban elhagyottan  
Búra hajtom majd fejemet  
És mámoros, vad szenvedélyvel  
Csókolgatom a leveled.

És elolvasom százszor . . . sokszor  
És fájó könyvet hullatok,  
Mig könyeim sűrű záporától  
Elmosódnak a bús sorok . . .!

Molnár József.

## Rabok.

— A »Pécsi Figyelő« eredeti tárcája. —

Azok vagytok, édes gyermekeim: rabok,  
rabmadarak, ezrivel egy-egy kalitkában. Ak-  
korka helyetek, annyi szabadságotok sincsen,  
hogy egészségtek, jó kedvetek szárnyacskáit  
néha-néha bár meg-megrebbentsétek.

Még a rabmadárénál is rosszabb a sorotok.  
Annak bár az az ő börtönkéje az övé;  
van neki ugrócskája, van neki hintácskája,  
játsszó kedvében megfürödhet a kalit fenekére  
hintett tiszta homokban s ihatik, a mikor akar,  
a maga tisztavízű vályucskájából szűz vizet.

Nem úgy ti, életünk madárkái, lelkünk  
lelkei. Hosszu két órán nem szabad megmoc-

cannotok. Hosszu két óra hosszán le vagytok  
kötözve, megnyögözve, békóba verve, pedáns  
akarát bilincsebe.

S ha megszólal a harmadik óra előtt a  
fölszabadító csengő, a hét perces szabadságot  
hirdető: szabadság-e az is, az a hét perces  
szabadság? Nem édes sziveim, az se szabad-  
ság. Ott is, mikor a szükös, homályos folyo-  
sóra kimehettek, ott is ott vagyok én s eltil-  
talak az áhitott szabadságtól.

— Siessetek, tülekedni, birkózni nem  
szabad. Kiabálni aki kiabál, azt máskor nem  
eresztem ki. A falhoz ne dörgölőzzetek, mert  
lehorzsoljátok a meszelését, bepiszkoljátok a  
ruhátokat. (Holott kimélni kell a meszet, mert  
csupán háromszor meszelnek egy évben, két-  
szer a fal derekáiig, egyszer fölig a bolthajtásig.)  
Inni pedig, ugyan mire isztok délelőtt? . . .  
(Délután ihatnátok, volna mire, de akkor nem  
eresztünk ki).

Igen, — eltiltalak benneteket: szótul,  
mozgástul, italtul, mindentől: én. Nehogy azt  
fogják reám, hogy gondatlan ember vagyok,  
veletek nem bíró, gyenge.

Néha, jó időben szeretnélek az udvarra  
levinni benneteket, kergetőcskét, katonákat  
játsszani veletek, vagy egyéb játékot, mit a  
falumban tanultam a falusi szabad fiuktól:  
nem vihetlek az udvarra se benneteket, mert  
nincsen udvar.

gasztos jogvédői feladatáról, annál jobban lesz a törvényszegők, a jogfosztogatók segítő társa, melyet megfizet ugyan a reá-szorulók nagy serege, de aztán meg is vet éppen azokért a szolgálatokért, a melyeket neki a görbe utakon való haladásban tett.

Nem a pálma hibája, ha a hideg éghajlat durva levegőjében hitvány kóróvá törpül; adják meg neki a természetének megfelelő napsugarat, büszkén fogja majd emelni koronáját az égnek s megtermi bőven áldásos gyümölcseit,

A mi állami és társadalmi életünk az, mely fagyasztó lehelével mesterségesen nyomja el a szabad jogvédői kar fájának minden nemesebb hajtását. Mily messze áll hazánkban az ügyvédi kar a művelt szabad államok jogvédői karától, hol az egyenrangú tényezője a bírósággal az igazságszolgáltatásnak, míg nálunk egész existenciája ki van szolgáltatva a bíróságok önkényének s tekintélye — főleg a fővárosban — nap-nap után a birói székből szenved a legmélyebb megaláztatásokat a közönség színe előtt.

Csak nemrég voltunk tanui a Gárdos perben annak a szégyenítő jelenetnek, mikor az egyik szakértő a védő kérdésére lealázó indokolással megtagadta a feleletet s a bíróságnak kisebb gondja is nagyobb volt annal, hogy — nem mondjuk az ügyvédi tekintélynek — de legalább az eljárási szabályoknak is érvényt szerezzen. — Állítsuk csak ezzel szembe azt a Zolaperebeli jelenetet, amikor a védővel szemben használt egyetlen kicsinyítő kifejezés folytán a közfelháborodás boesánatkérésre kényszerítette a köztársaság hadseregének egy tekintélyes tábornokát — s azonnal érthetővé válik az az óriási különbség, a mely a francia és a magyar jogvédői kar tekintélye között létezik.

A hatóságok s a bíróságok példáján felbuzdulva az egyesek is sportot kezdenek üzni a szabad jogvédelem megfélemlítéséből. Csak a napokban adtak hirt a lapok róla, hogy egy fővárosi ügyvédet két tar-

talékos tiszt párbajra hivatott ki, mert az tanuságtételük ellen, mely a kiderített tényállással ellentétben állt, kifogást tett; tegnapelőtt pedig a főváros egyik legélénkebb forgalmu utcájában két biztosítási ügynök bottal és korbáccsal kezükben támadott egy ügyvédre, aki egyik ügyfele megbízásából — büntető feljelentést tett ellenük.

Nagyon szomorú jelenségei ezek a minden térre elharapódzó reakciónak, a mely az ügyvédi szólásszabadságnak, a jogbiztonság ez erős várának falain rést ütni iparkodik, hogy feltétlenül uralkodhassék jog és törvény felett. — Ennek a szellemnek köszönhetjük, hogy az utolsó falusi bakter megtámadója is hatóság elleni erőszak miatt kerül a büntető törvényszék elé, de az ügyfele jogait védelmező ügyvéd tettelegesen bántalmazója megszabadul pár forint becsületsértési bírsággal.

## Az évszakok.

(Oratorium, Haydn Józseftől.)

A »Pécsi Zenekedvelők Egyesülete« rövid fennállása óta már másodízben mutatott be oly nagy zenei alkotást, melyet előadni, még pedig úgy előadni, mint azt tegnap is hallottuk, a fővárosok nagyrészt professzionatus zenészekből álló zenei egyletei sem igen képesek, pedig ezeknek úgy az anyag, mint a mód jobban meg van adva, mint a mi helybeli egyesületünknek.

Hogy pedig nálunk a multban, a jelenben és — Isten segítségével — a jövőben is sikerült és sikerülni fog az ilyen nagyszabású vállalat, ez a zeneegylet kitünő vezetőségének köszönhető, melyben megvan a kellő energia, hogy ami jó, életre való eszmét kap, azt keresztül viszi, megvalósítja s meglepi vele nem csak városunk s megyénk közönségét, hanem az egész zenevilágot.

Igy volt a tegnapi zeneünneppel is!

Hogy Haydn ezen nagyszabású oratoriuma előadható volt, az a zeneegyletnek, különösen pedig *Ciglányi* Bélának köszönhető, ki nagymérvű hivatalos elfoglaltsága mellett tudott időt szakítani magának nemcsak az oratorium szövegének mesterei lefordítására, hanem a rendezés ezernyi ügyes-bajos dolgának ügybuzgó elintézésére is.

És jön a Dora Mihály édesanyja:

— Tessék ezt a gyereket megnézni, hogy össze van marva. Tessék megnézni a homlokát, a száját, mind az az idevaló Csonka gyerek csinálta. Kérem, az egy csirkefogó. Az apja is az . . . Ha meg nem fenýiti a tanár ur, — (tudja, hogy tanító vagyok, ugy is híkülönb, de most a fia érdekében megtanáruraz) — kiveszem a fiamat. Elmék az elnökhöz, bemondom neki, micsoda rendtelenség van itt ennél az iskolánál.

— Belenézek a dologba, mondom mind a kettőnek — belenézek, eligazítom. Tessék csak rám bizoni.

És belenézek a dologba. Mikor a többi fiut eleresztem, Csonkát, Dora Mihályt itt marasztalom.

Hazudni a gyermekeim nem szoktak. Itt már, az első osztályban még nem. Vall mind a kettő.

Vallja Csonka Gábor:

— Kérem, tanító ur, mikor inni voltunk, kicsikarta kezemből az ivót, ellökött.

Feleli Dora Mihály:

— Tessék a száját megnézni, milyen . . . Azért nem engedtem előttem inni.

Csonka tehát a jussával állt elő, Dora az igazságával.

Én pedig diplomatáskodtam:

Azért méltán megillette azon tüntetés-szerű tetszésnyilvánítás, melyben részesíteni óhajtottam tegnap este a nagyközönség, de a lámpák elé való hívásra nem jelent meg. Az óriási munkájában *Hoffer* Károly, ki a női és *Eckhart* Antal, ki a férfi énekkarokat tanította be, osztozkodtak.

Rajtuk kívül még *Christóf* Tódor katonai karmester, az előadás dirigense, érdemel bábért, mert a kitünő vezetés mellett volt csak lehetséges, hogy oly precizen ment az egész előadás.

Maga az előadás a lehető legjobb volt.

A zenekar és énekkarok precíz összjátéka, a solisták remek éneke magát Haydnt is elragadták volna.

A solisták közül első helyen *Schneider* Istvánné urnót kell megemlítenünk, ki az oratorium két első részében remek énektudással és gyönyörű hanggal énekelte Anna szerepét.

A harmadik részben özv. *Thaller* Gusztávné, a negyedik részben *Takyné* énekelte ezt a szerepet; mindketten tapsvihart keltve szép énekeikkel.

A két férfi solista, *Hoffer* és *Taky* szintén igen kitünően megfeleletek szerepüknek s ha *Hoffer* németes kiejtése nem is volt tökéletes összhangban az énekművészetével, pótolta nála az árnyalás finomsága. *Taky* tömör baritonját pedig teljes érvényre emelte.

Nagyon kár, hogy csak azok élvezhették teljesen s a maga egészében az előadást, kik a szinpadtól távolabb ültek, mert a szinpad kicsinyisége folytán egyes hangnemek nagyon közel jöttek a közönség egy részéhez s így a bal oldalon elül ülök a basszust, a jobb oldalon levök pedig a tenort hallották, elnyomván nemcsak a távolabb álló többi hangnemet, hanem még a közvetlen előttük álló alt, illetőleg szoprán hangnemet is, ami leginkább a fugáknál, de az összkaroknál is igen érezhető volt.

A diszes közönség, mely a színházat teljesen megtöltötte, mindvégig nagy figyelemmel kísérte az oratorium előadását, mely pont 8 órától fél 11-ig tartott ugyszólván megszakítás nélkül, s valahányszor alkalom nyílt, mindannyiszor tapsviharral jelezte az előadás fölötti elragadtatását.

Ma megismétlik derek énekesek s zeneszeink ezen óriási zeneművet s reméljük, hogy ez alkaiommal is telt színház fog gyönyörködni a remek előadáson.

Ejha. Iszen ami történt, rosszul történt.

Ha neked, Csonka, a kezedből az ivót kivette, itt vagyok én: mért nem panaszkodtál nekem? Te is, Dora Mihály, ha olyan válogatos vagy, miért nem hozol poharat egyedül magadnak! A legigazabb pedig az, hogy igyatok otthon, még el nem jöttök, aztán türtöztesétek magatokat, még haza nem értek megint. Nem, hogy mindenféle bolondságon összemarakodjatok . . . Az lesz a legokosabb, — meg is mondom délután, — ha mindenki külön-külön poharat hoz és abbul iszik. Aki meg nem hoz, várjon sorára és ne veszekedjen a bádogivón . . . Leginkább meg azt szeretem, ha a gyermekek kibékülnek.

Azután gondoltam el, hogy uramisten az lesz a cifra, ha kiki elhozza a maga poharát, — hová a manóba teszem el: holott szekrényem nincsen?

— De ti csak erigyjétek fiuk, — erigyjétek haza, ti, most. Tisztelem a mamátokat: rendben vagyunk . . .

. . . S készülök a holnapra s félek a holnaptul, félek attul, amit okvetlen hoz: új panasztul, új szemre való hányástul, holott én imezen beteg állapotoknak sem oka nem vagyok, se gyógyítója, csak bünbakja.

Tehetetlen bírálója.

Móra István.

Azaz, hogy vanni, van: három. Egy akkora, mint a két tenyerem, kettő akkora, mint a fél kezem . . . Ha levinnék, ha minden tanítók lehozná, levezetné a maga kicsikéit: aznap elég volna kiválogatni, mégse játszhatott volna egyikőtök sem, hiszen megállni sem tudnánk ott ennyien: ezren. Ha meg felosztanánk: most ti, most mi, — mikor kerülne ránk a sor? Holott az eső is hány-szor esik, garázda szél is hány-szor fuj . . .

Szük a kalitunk, fiaim, szük, szük, szük.

Mégis, — mikor napi ötórás rabságtok után az utcára eresztünk, mégis van, a ki szid benneteket, bennünket a zajgástokért, a lármátok miatt s hogy ugyan futtatok hazafelé . . . Veszekeszték is, birkóztok az utcán, eligazítjátok az osztópereiteket, rosszaloktok.

Pedig az egész utcai rosszaságtok merő igazság. A természet igazsága, a szárnyaköltött, szárnyaoldott vére, igen.

S mégis azt nekem másnap számon kell vennem, büntetnem, bántatnom az — igazságtokat.

Mert jön a Csonka Gábor mamája:

— Megverték a fiamat. Valami Dora Mihály a táskáját is megszakgatta. Nem értem, hogy lehetnek ezek a gyerekek olyan rosszak . . .

## Hirek.

Pécs, 1898. március 10.

## Mese a kis emberről.

Volt egyszer, hol nem volt (mert hisz minden mese így kezdődik) egy nagyon kicsi, kis ember, a kit környezete oly kicsinek tartott, hogy közmondásossá vált alakját nem nézték nagyobbak a jól megtermett — bab szemnél. — Ez a kis ember aztán megnősült. Szerette is a feleségét nagyon, még azt is megtette az ő kedvéért, hogy — dolgozott. — Egyszer, sok idő múlva, valamiért összepöröltek. A kis ember elkeseredett és — gondolt egyet. Igen, megfogja boszulni a felesége zsarnokságát és — megöli magát. No persze nem igazában, csak úgy játékból. Elővett tehát egy nagy kést, azt nyeléig bedugta melle fölé a — kabátja alá. Előzetesen ruháját és ingét befestette vérszínű piros festékkel, hogy annál nagyobb legyen a felesége csalódása. Mikor mindezzel készen volt, lefeküdt a szoba padlójára és elkezdett hörögni. Az asszony besiet és kétségbeesve látja, hogy az ura kivégezte magát. Hogyne, hiszen ott van a nagykés a mellébe szurva, s ruháját megfestette kiömlő, piros vére. Mellé térdelt, rázni kezdte, s szívszaggató hangon könyörgött neki. Jó lesz, engedelmes bárányka, csak még az egyszer bocsásson meg neki és térjen életre. És a kis ember megbocsájtott, fölkel, szívére ölelte hitvesét, kivette a kést — kebléből s kész volt a béke. Az igaz, hogy az asszony eleinte csak bámult, mert nem igen értette a dolgot, hanem aztán örömeiben ő is megbocsájtott.

És éltek tovább békében, egyetértésben.

A kis ember kereste a felesége kedvét, az asszony meg sorra főzte az ő kedvenceit. Hanem nincs a földön állandó és örök; mindennek vége kell, hogy legyen. A kis ember lassan-lassan kezdett megváltozni. A családi magány helyett zajosabb körbe vágott. Kevés volt már neki a felesége csókja. Elment hát oda, a hol kapott mindent a kedve szerint.

Sűrűn meglátogatta a társas helyeket, s megkedvelte a boros poharat.

Az asszonyka tünődött a változáson, de sehogysem tudta okát találni. Végre megsohalkalta a dolgot, s elkergette magától a kis embert.

A kis ember szép ruhába öltözött, még a bajuszát is kipödörte, csak hogy a feleségét visszahódítsa. De az asszony hajthatatlan maradt. Nem akart engedni az ő jussából sehogyan.

E kis ember gondolkozott, s rajzott valamire. Az ő felesége is csak asszony, meg van a hiusága s asszonyi természete. Erre fog hát hatni.

Tegnap este aztán, hogy behörpintett egy-két literkét, össze szedte a cigányait és — elvitte a felesége ablaka alá. Ő, a reális kis ember éjjeli zenét adott a feleségének.

S ennek — volt hatása. Az asszony, a szép zene hangjaitól elbódultan — behívta az urát.

## Napirend 1898. március 11-én.

Naptár: péntek, márc. 11. — Róm. kath.: Heraklius. — Prot.: Konstantin. — Görög-kel. (febr. 27.) Prokop. — Zsidó: Adar 17. — Nap két 6 óra 6 perckor; nyugszik 5 óra 42 perckor. — Hold két 10 óra 1 perckor este; nyugszik 6 óra 49 perckor reggel.

Időjárás: hőmérséklet 5 Celsius fok hideg; légnyomás 754. — Kilátás: a központi meteorológiai intézet jelzése szerint száraz idő és éjjeli fagy várható.

Színház: »Dráma a tenger fenekén.«

— (Pécs város közigazgatási bizottsága) ma délelőtt tizenegy órakor tartotta rendes havi ülését a városháza közgyűlési nagytermében báró Fejérváry Imre dr. főispán elnöklete alatt. Az ülésen jelen voltak: Szeredy József dr., Záray Károly dr., Salamon

József, Dragonescu Döme, Zsolnay György, Egrý József, Kiss József, Rath Mátyás, Fekete Mihály, Pintér Ferenc, Nendtvich Andor, Cirer Elek dr. és Krasznay Mihály. Majorossy Imre polgármester, budapesti utjáról még nem érkezvén haza, ügyeit Nendtvich Andor, árvaszéki elnök referálta; Tróber Aladár főjegyzőt pedig gyengélkedése akadályozván a megjelenésben, helyette Pintér Ferenc, első aljegyző, referált. A főispán az ülést megnyitván, konstatáltatott, hogy a mult ülésen meg nem jelent Aidinger János és Jobst László dr., bizottsági tagok, távolmaradásukat nem igazolták az elnöknel s így — ha esetleg a polgármesterhez nem érkezett igazolásuk — elmaradásukról a közgyűlésnek tesznek jelentést. A közigazgatási bizottság ezután tudomásul vette, hogy a szigetikülvárosi iskola kibővítési céljaira a miniszterium a kisajátítási eljárást elrendelte. Fekete Mihály városi tiszti főügyész és Salamon József, tanfelügyelő, valamint a polgármesternek a mult havi közigazgatásról szóló jelentései tudomásul vétetvén, az ülés a folyóügyek elintézése után déli 12 óra előtt 10 perccel végetért.

— (Névmagyarosítások.) Schwarz Sándor, mohácsi illetőségű, ugyanottani lakos, Szigetire, — Rauch Lipót, somogyicsurgói illetőségű, ugyanottani lakos, valamint kiskoru Béla, Sándor és Dezső nevű gyermekei, Szabóra, — végül kiskoru Klein Lajos, mohácsi illetőségű, ugyanottani lakos, Kovácsra változtatták vezetéknevüket, belügyminiszteri engedély folytán.

— (Katonai hir.) Plager József, tartalékos segédorvoshelyettes s az összes gyógytudományok tudora, a 44-ik gyalogezrednél — Budapest lakhelylyel — tartalékos segédorvossá neveztetett ki.

— (A munkástörvény végrehajtása.) A város mai közigazgatási ülésén választotta meg a mezőgazdasági munkások és munkaadók közötti jogviszonyról szóló 1898. évi II. törvénycikk értelmében másodfokban ítélkező bizottságot. A bizottság elnöke a főispán; előadója Tróber Aladár, főjegyző; jegyzője Pintér Ferenc, városi első aljegyző. Tagokul megválasztottak: Jobst László dr., Tróber Aladár dr., Szeredy József dr. és Záray Károly dr., mint rendes tagok; póttagokul pedig Egrý József, Kiss József, Szuly János és Rath Mátyás. A megválasztottak közül Szeredy, Záray, Egrý és Kiss bizottsági tagok az esküt nyomban le is tették, a többiek az ülésen nem lévén jelen, a legközelebbi ülésen fogják az esküt letenni.

— (Embervadászat.) Szinte hihetetlen jelentés érkezett be a magyar-üröghi községi előljáráságtól. Arról van benne szó, hogy Kovács Mihály, az ottani falusi csordásnak 15 éves fia tehenet legeltetett a határban, az erdő szélén s egyszerre csak megjelent a közelben Fennt Lajos, pécsi káptalani uradalmi erdész, a ki fegyverével a fiura célzott, lőtt és a golyó annak bal lábába furódott. Hogy előzőleg szóváltás lett volna közöttük, vagy valami más oka lett volna az erdésznek arra, hogy a fiut megölje, arról a jelentésben nincs említés téve s így természetes, hogy a közelebbi részletek kiderítésére megindított a vizsgálat. A jelentés szerint az eset Magyar-Ürögh község határában folyó hó 8-án történt.

— (Az árvák pénze.) A városi árvaszéknél a mult hóban összesen 642.525 frt 57 krajcár árva-vagyon kezeltetett; még pedig készpénzben 24.039 frt 67 kr., takarékpénztári könyvekben 46.817 frt 07 kr., magánkötvényekben 387.492 frt 58 kr., értékpapírokban 161.122 frt, kamatszelvevényekben 1472 frt és ékszerekben 22.642 frt. Kiadás volt 35.836 frt 98 krajcár. Kamathátralék volt 5773 frt 88 krajcár. Felszabadult a gyámogondnokság alól 15 egyén; 7 vagyontalan, 8 vagyonos. Ez utóbbiaknak kifizettetett 2000 frt. Az árvaszékhez érkezett 509 ügydarab; elintéztetett 428, e hóra maradt 81 darab. Hat százalékos kamatra 200 frt kölcsön adatott ki. A gyámogondnoksági számadások 1895. és 1896. évről rendben találtak.

— (A jogászok ünnepélye.) Az eredetileg március tizenötödikére tervezett ünnepet a jogászok tizennegyedikén fogják megtartani a Vigadó nagytermében délután 6 órakor, mivel tizenötödikén ugyancsak a Vigadóban a pécsi polgárság fog tartani nagyszabású ünnepélyt, melynek impozánsabbá tételére a jogászságot is felkérték. Így aztán a jogászok saját ünnepélyüket egy nappal előbb fogják megtartani.

— (Egy havi rend.) A város mai közigazgatási ülésén Pintér Ferenc, első aljegyző olvasta fel a polgármesternek a február havi közigazgatásról szóló jelentését. A jelentés szerint a közigazgatási iktatóba a mult hó folyamán 2230 ügydarab érkezett; elintéztetett 2151, áthozatott a folyó hóra 79. A rendőrkapitánysági iktatóba érkezett 1520 ügydarab; elintéztetett 1459, elintézetlenül maradt 61. Bünyű volt 2, vétség 10, kihágás 230. Személyigazolvány kiadatott 16; iparigazolvány 10; cselédkönyv 15. Tüzeset volt 1; öngyilkosság 1; hirtelen halál 1. Letartóztatott 68 egyén; utlevéllel továbbított 65, kísérettel 3. A letartóztatottak közül kórházba került 7. A szállodákban 354 idegen szállt meg. A községi bírósághoz érkezett 284 ügydarab, januárról maradt 31. Ebből elintéztetett 279; megszűnt 22. Végrehajtás volt ez ügyekből kifolyólag 76 esetben. A bányatelepi községi bíróságnál volt 79 ügy; letárgyaltatott 60; megszűnt 10. Végrehajtás 6 esetben eszközöltetett. Utadóban a mult hó folyamán 4740 frt folyt be; hadmentességi adóban 155 frttal több, mint a mult év hasonló időszakában. A katonai ügyi szakosztály munkásságát az ujoncozás előkészítése vette igénybe. A köz- és vagyonbiztonság kedvező volt; a kihágások nagy részét csavargók követték el. Az utrendőri kihágások szaporodtak. Volt egy sztrájk is, a Höfler-féle börgyárban, a mely azonban csendes lefolyású volt és 8 napon belül végetért.

— (Uj megyei közutak.) Baranya-megye közúti hálózata a folyó évben több nagyfentosságú vonallal fog gazdagodni. Ma ment végbe a magyarbóly-beremendi törvényhatósági utnak közigazgatási bejárása Kovácsffy Kálmán államépítészeti hivatalfőnök, Dömötör Alfréd állami mérnök, Koszits Kamill főjegyző, Stenge Ferenc főbíró, Szuly János urad. ügyész s a községi képviselők közbejöttével; szombaton pedig a sellye-bogdásai utvonalknak lesz a közigazgatási bejárása.

— (Közegészségi viszonyok.) Pécs város közegészségi állapota — mint a

*Cirer Elek* dr. városi tisztii főorvosnak a köz-igazgatási bizottság elé ma beterjesztett jelentéséből kitűnik — február hóban nem volt kedvező, a mennyiben a halálozások száma, január hónapához viszonyítva, növekedett. A légzőszervek hurutos bántalmái főképp a gyermekeknél és aggnál voltak túlnyomóak; ragályos betegség nem fordult ugyan elő, de influenzában igen sokan betegedtek meg. Bányatelepre a szabolcsbányai asszonyok áthurcolták a vörhenyt; a Blachier-féle téglatelep munkásai között pedig egy Bajáról jött család trachomásnak találtatott s rögtön kórházba importáltatott. A kórházak forgalma a múlt hónaphoz képest 52 apadást mutat, mert januárban a kórházakban összesen 1030 beteg ápoltatott, februárban pedig csak 978. Ezekből a városi közkórházra 837, a bányatelepre 43, az irgalmasrendire 98 beteg esett. Születés volt február hóban 101, halálozás 123, közöttük pécsi illetőségű elhalt 89. A születettek közt 58 fiu és 43 leány. Házasság a lefolyt hóban 40 kötött. Történt 2 ebrarás, egy esetben az eben a veszettség konstatáltatván, a megmárt egyén a Pasteur-intézetbe felküldetett. A tisztii főorvosi hivatal 240 ügydarabot intézett el. A kórházakba szállított betegeken kívül 269 egyén vette igénybe a tisztii orvosok gyógykezelését. Piacvizsgálat 28 esetben volt.

— (**Hering-lakoma.**) A »Hétfejelelem«-vendéglőben ma, (csütörtökön) este hering-lakomát rendez *Dollinger* András, a vendéglő tulajdonosa, a mely — ismerve a vendéglő jóhírnevét — bizonyára igen sikerült lesz.

— (**Két forintos csók.**) A ma befejezett végtárgyalásnak volt egy kis érdekes epizodja. Mikor az ítéletet kihirdették s az öt és fél évi fegyházra ítélt *Sajnovits* Fábian bocsuzott a feleségétől, az öreg sokac asszony addig ölelgette, csókoltatta urát, míg a szájában levő két forintot annak a szájába átcsókolhatta. Szerencsétlenségükre azonban a közelben levő felügyelő személyzet észrevette a dolgot s elszedték a pénzt a rabtól s visszaadták feleségének, a ki sirva ballagott aztán haza a falujába, keseregve férjének sorsán, a ki most egy krajcár nélkül van a nehéz rabságban, pedig otthon első ember, bíró volt a falujában.

— (**Az ember meg a ló.**) A postakincstárnak minden hónapban szüksége van hivatalos adatra egy ló és egy ember havi eltartásának díjáról. Ez adat azért szükséges, hogy a postakocsisok, illetve postalovak költségvetése által az állam valahogy ne károsodjék s ez adatot minden hónapban hűségesen megküldi a postaigazgatóságnak úgy a város, mint a megye. A mai városi közgazgatási ülésen kitűnt azonban, hogy ez adatról körülményesebb ismerete nincs a hivatalos köröknek s ők csak a gyakorlat alapján szuggerálják évről-évre, hónapról-hónapra a postaigazgatóságnak, hogy egy ló és egy ember eltartása mibe kerül. Ugyanis a mikor ma bejelentették a közgazgatási bizottságnak, hogy február hó folyamán egy ló és egy ember eltartása 36 frtba került, *Záray* Károly egyszerre kíváncsian szólalt meg:

— Mennyi esik ebből az emberre?

A kérdés érthető zavart okozott, mert

hogy külön mennyibe kerül a kocsis és meny nyibe a ló, azt senki sem kérdezte még eddig s végre is a közgazgatási bizottság nem törte ezen a fejét, hanem kimondta, hogy ez már így van évek óta. Ló és ember együtt 36 forint; külön-külön hogy mibe kerül az ember meg a ló eltartása — arra nem kíváncsi a postaigazgatóság!

— (**A posta bevétele.**) A közgazgatási bizottság mai ülésén terjesztették elő a posta- és távirtda múlt évi jelentését, melyből kitűnik, hogy a posta-jövedéki bevétel a múlt évben 136.215 forintot tett ki. Az évi jelentés különben semmi különöset nem foglalt magában s azt a közgazgatási bizottság egyszerűen tudomásul vette.

— (**Lopás.**) A Hügel-féle korcsma udvaráról, a Péter-utcában, az éjjel, eddig még ismeretlen egyének, elloptak két ludat és több baromfit. A káros bejelentette az esetet a rendőrségnél, a hol megindították a nyomozást a tettesek kipuhatólása végett; eddig azonban még nincs eredmény.

— (**Adóügyek.**) Pécs város területén — mint azt ma *Dragonescu* Döme, kir. pénzügyigazgató a közgazgatási bizottság ülésén bejelentette — egyenes adókban február hó folyamán 54.053 frt 14 krajcár folyt be, míg a múlt év hasonló időszakában csak 52.687 frt 50 krajcár. Ez év első két hónapjában összesen 64.260 frt 49 kr. egyenes adó folyt be, míg a múlt év első két hónapjában csak 62.821 frt 55 krajcár. Tehát az első tételnél 1355 frt 59 krajcár, a másodiknál 1438 frt 95 krajcár többlet mutatkozik. Hadmentességi adóban 700 frtot fizettek be a múlt hónapban; azonban itt még mindig 3181 frt hátralék mutatkozik. A folyó évre a IV-ed osztályu kereseti adó kivetése elkészült, de mivel az adóbevallási ivateket csak igen kevesen adták be, hivatalból lett az adó a legnagyobb részt megállapítva. Az első és másodosztályu kereseti adó kivetése még most se kész, mert az adóösszeírások sem fejeztettek még be a városi közegek által. A pénzügyigazgató e panaszára *Nendtvich* Andor, a polgármester helyettesítésében, azt a választ adván, hogy az összeírások azért maradtak ily későre, mert két negyedmesteri állás sokáig betöltetlen volt, de így is készen lesznek folyó hó 12-ig, — a pénzügyigazgató jelentése örvendetes tudomásul szolgált.

— (**A barcsi ujoncozás.**) Már lapunk egyik régebbi számában említettük, miszerint a somogy megyei barcsi járás felállítására óta ez idén tartották ott a legelső sorozást, még pedig e hó 7-én és 8-án. Az új járás hadköteleseinek száma 633 volt, ebből bevált a két nap alatt összesen 147 rendes és 46 a póttartalékba, azaz mindössze 193 hadfi. Ez pedig igen szép eredmény, éppen 32%-nak felel meg. A sorozó bizottságnak polgári elnöke maga a megyei alispán *Maár* Gyula volt, a hadsereg részéről *Pataky* honvéd alezredes; tagjai voltak még *Vagács* őrnagy, *Krompaszky* Ede és *Buzáty* főhadnagyok, ugyszintén *Benedikt* közös hadseregbeli és *Draislampel* honvédségi ezredorvosok, nemkülönben *Szaplonczay* megyei főorvos. A nagy nap jelentőségét Barcs közönsége legméltóbban úgy vélte megünnepelni, hogy a sorozó bizottság tiszteletére fényes bankettet rendezett a barcsi Kaszinó

disztermében. Az asztalfőn ült az alispán, tőle jobbra *Pataky* alezredes, balra *Vagács* őrnagy, jobbra balra a többi bizottsági tagok. Jelen voltak — a mennyire lehetséges volt a jelenlevők neveit megtudhatni, *Ivánkovits* István dombói földbirtokos, *Brodzsky* Károly csokonyai tisztartó, *Kronberger* Adolf járási orvos és *Kronberger* Vilmos körorvos, *Reiner* Gyula szuloki és *Horváth* Ág. *Zsigmond* csokonyai plébánosok, *Vass* Lipót sertéshizlalói igazgató, *Fenyőssy* Ödön főbíró és *Brodzsky* Lajos szolgabíró, *Spus* Istvan főmérnök, *Deutsch* Izidor takarékpénztári igazgató, dr. *Siklósi* Albert orvos, *Kohut* Samu és *Süteő* Lajos gyógyszerész, *Konrád* Imre postamester, *Buzás* Alajos postafőnök, dr. *Piszár* Antal ügyvéd, a kereskedelmi világból *Dorner* Samu, *Weisz* Jakab, *Silberstein* Sándor és még többen, ezenkívül még számos környékbeli bérlő és gazdatiszt, a hivatalnoki kar előkelőbbjei, a járás összes jegyzői, szóval sokan, mintegy 80-an. A bankett fényesen sikerült, tóztokban persze hiány nem volt, sőt nagyon is sok volt. Legelső dr. *Piszár* Antal mondotta, ékes szavakban ecsetelte a nap jelentőségét és éltette a bizottsági tagokat. Utána a megye alispánja szólt, megemlítve, hogy szándékosan jelölte önmagát a polgári elnökségre, mert ezzel szíve sugallatát követé, mert mindig örömmel jött Barcsra, a hol annyi lelkes embert talál, kiknek jólétére üríti poharát. Az alispán szavait frenetikus taps és éljenzés követé, mely csak akkor csillapult, amidőn *Pataky* alezredes állott fel szólásra. Az alezredes azzal kezdé beszédét, hogy katona ember lévén, nem mestersege a szónoklás, de a lelkes fogadtatást, a kiváló vendégszeretetet, melyben őt és társait részesítik, szó nélkül nem hagyhatja, azt megköszöni, e közben oly elegáns és talpraesett felköszöntőt mondott, a minőt katonaembertől a legkritkább esetben hallhatni, Barcs és járásának lakóira, hogy annak végeztével az éljenzésnek nem akart vége szakadni. A mulatság rendkívül lelkes volt és így az első sorozást Barcs ugyancsak fényesen és emlékezetreméltóan ünnepelte meg.

— (**Tűz a vidéken.**) *Benyovszky* Lajos göröcsönyi birtokán a napokban meggyuladt egy sertésöl és leégett. A tűz szerencsére csendes időben keletkezett és az oltásra gyorsan összeseregglő emberek idejében megakadályozták annak továbbterjedését, különben könnyen lehetett volna nagyobb baj oka, mert közvetlen közelben van egy nagyobb épület. A kár így jelentéktelen. Biztosítva nem volt a leégett öl s a tűz keletkezésének oka ismeretlen.

— (**Az osztályorsójáték huzása.**) Tegnap kezdődött az osztályorsójáték huzása a következő eredménnyel: Huszezer koronát nyert a 12893, tizezer koronát a 6981, ötezer koronát a 74582, 55513, 69693, 86505, kétezer koronát a 66072, 20347, 98610, 835, 3746, 47596 77536, 874, 40091, 55296, 40750 42139, 73850, 87172, 15411, 15943, 9689, 51666, 8198, 35828, 39705, 94962, 71287, 68757, 4097, 45329, ezer koronát a 90769, 46305, 32907, 57334, 72343, 53670, 1258, 28640, 9231, 36136, 57576, 27487, 25578, 56075, 48282, 61107, 96402, 94609, 21821, 39319, 79205, 70976, 84046, 52432. Ötszáz koronát a 14204, 73929, 35882, 75884, 44285

91254, 36874, 67372, 63964, 30907, 29624, 7935, 47983, 60526, 5787, 11069, 18901, 36808, 79220, 24526, 82347, 49482, 53764, 45650, 75598, 96117, 35942, 75977, 63990, 47043, 46371, 47190, 3996, 85110, 73411, 66732, 37635, 80231, 48191, 56440, 92490, számu sorsjegy. *Schapring* J. pécsi bank és váltóüzlet által eladott osztálysorsjegyek közül már ez első huzás alkalmával jutott többre nyeremény. Így a 86505 számu sorsjegy szerencsés vevője 5000 koronát nyert s ezen kívül még 18 más, ezen cég által eladott sorsjegyre jutottak kisebb nyeremények.

— (**Rabok öröme.**) A pécsi kir. ügyészség fogházából a múlt hó 25-én 4—5 óra közt délután megszökött *Schmitz* József és ifj. *Tassi* József fegyencek szökéséből még nagy öröme lehet a pécsi ügyészségi fogház rabjainak. Nem fogják őket többé fegyveres örök kísérettel a városon át az ügyészségtől le a törvényszéki palotáig, hanem fiakkeron kocsikázhatnak oda a végtárgyalásukra. Egyébkor pedig a vizsgálóbíróhoz csak egy ugrás lesz az utjuk, ha tudniillik az állam megveszi az ügyészségi fogház melletti magánházat, hogy ott a vizsgálóbírói hivatalt berendezzék. Tudvalevőleg, e ház kertjére néznek a fogház ablakai s ezen át szökött meg a két fegyenc. *Zsolnay* György kir. főügyési helyettes ma e ház megvétele iránt kért feliratot intézni a közigazgatási bizottságból az igazságügyminiszterhez, mit a bizottság el is határozott. Különben a rabok szökése miatt egy ór 24 órai, kettő pedig 8—8 napi magánzár-

kát kapott fegyelmi uton. A fogházban jelenleg 177 rab van; vizsgálati fogoly 45, felebezés alatt van az ügye hétnek, elítélt van 125. Közöttük férfi 149, nő 28. Élelmezésre 617 frt 06 krajcár fizettetett ki a múlt hóban; rabmunkából 6 frt 65 krajcár folyt be. A fogház élelmezését, a fegyelmet, berendezést épen a tegnapi megtartott börtönvizsgálat alkalmával a helyszíni bizottság kifogástalannak jelezte.

— (**Tizenhárom százalékos utadó.**) A városi közutak végleges kiépítésére már tavaly volt szó 100 ezer forintos kölcsön felvételéről, a miért aztán az utadót a 9 százalékról 13 százalékra kellene felemleni. Az államépítészeti felügyelő évi jelentésében most is ezt hangoztatja, de a városi közigazgatási bizottság mai ülésében ismét állást foglalt az utadó felemlése ellen s elhatározta, hogy ha a kölcsön törlesztése a 9%-os utadóból is törleszhető, úgy felveszi a város majd a 100 ezer forintot; ha nem, akkor a kölcsön felvétele s vele a közutak végleges felépítése is ismét elmarad.

— (**Margarin és rossz liszt.**) *Mauthner* Mór kereskedőt a rendőrkapitányság a tiszti főorvos feljelentése és saját beismerése alapján margarinnak tiltott forgalomba hozatala miatt 50 forint pénzbírságra ítélte. Ez ítéletet *Mauthner* megfellebbezte a város közigazgatási bizottságához, mely ma foglalkozott az ügygel és a kiszabott bírságot jóváhagyta. Ezzel kapcsolatban *Záray* Károly dr. felhívta a tiszti főorvos figyelmét a kereskedésekben, különösen a külvárosi kisebb kereskedésekben, sok helyen

található rossz és hamisított lisztre, melylyel, főképp az alsóbb rendű szegény népnek okoznak kárt és veszélyeztetik egészségét a kereskedők. A lisztet az amerikai kukoricából nyert fehér liszttel keverik s ha a szegény nép 16-os vagy 17-es lisztet vesz, adnak neki ilyen rossz, hamisított és a közegészségre ártalmas lisztet. *Cirer* Elek dr. tiszti főorvos a felszólalásra kijelentette, hogy már eddig is fordult elő több eset, mikor rossz liszt miatt vizsgálatot kellett tartani, de csak azért, mert az eladott liszt nem volt friss. Most azonban szigorú ellenőrzés alá fogják venni a liszt árusítását s még e hét folyamán a kerületi orvosok az összes kereskedésekben vizsgálatot fognak tartani. A mit úgy a felszólaló, mint a közigazgatási bizottság megnyugvással vett tudomásul.

— (**A szigetvári Olvasó-Egyület**) folyó hó 14-én a szabadságharc ötven éves évfordulójának megünneplésére, saját helyiségében, estélyt rendez. Kezdeté este fél 8 órakor. Program: Hymnus, éneklé a Dalárda. Ünnepi megnyitó beszéd, tartja *Kzalický* Antal, a fővárosi vigszínház tagja. 1848. március 15. Prolog »Talpra magyar«-ral szavalja *Bárvárh* Gyula. *Marseillaise*, éneklé a Dalárda. »Szabadság« felszázados ünnepén. *Illyés* Bálinttól, szavalja *Izsák* Lajos. Honvéd toborzás, jelenet 1848-ból. Apotheosis. A szabadságharc vége. Szózat, éneklé a Dalárda. Az estélyt társasvacsora és végül tánc követi.

— (**Kavics-szállítás és kőbánya-bérlet.**) A városi közutainak 1898—1901. évekre szükséges kavicsolására a közigazgatási

vizen, szintén csak egy kis lámpától megvilágítva, mely a gondola sátrának elő részén mint ciklop-szem világított. Egyforma feketére festve, nehéz szövetekkel és fekete bojtokkal ékesítve, koporsónak nézhette azokat az ember, valami titokzatos part felé tartván az éjszakában.

*Pierre* tette a megfigyeléseket, ismét a fájdalmas valóra ébredve.

*Nikoláj* sohasem tudott kiesni nevelői szerepéből, bár a tanítvány tudása messze túl is szárnyalta már az övét.

— Az ember önkéntelenül kérde, mért, hogy ebben a márványból és aranyból felépített Velencében épen a gondola viseli a komor színt. Az alakja oly graciosus és a legcsekélyebb érintésre oly érzékeny, mintha szinte lelke volna. De nem mindig volt ilyen komor. Olvastam, hogy a pestis után, mely feldulta Velencét, a gyászoló családok — és akkor mind gyászban voltak — feketére festették gondoláikat. Ki tudja azonban, hogy a szép patriciusnők nem álmodtak-e később arról, hogy újra a színekhez nyuljanak, melyek nagyobb harmoniában állottak arany hajókkal, mikor összeomlott a köztársaság. Most már ezért kellett a gondoláknak gyászt ölteniök, gyászt, melyet örökké fognak viselni.

Harminc perc alatt elérte a gondola a Márk-teret, a melynek szomszédságában a *San Savino* által épített *Sentelli*-palota állott. A gondnok, mint valami nagy ünnepen, úgy kivilágította. A fény a nagy erkélyeken keresztül ömlött ki, melyek a csodálatosan szép, fehér, zöld és rózsaszín, az idő hatásától zölde románcsal bevont márványból épített facade-ot áttörték. A tűzhasábok ott táncoltak a szellős, szabadon csüngő, a pompeji camée-hoz

mindenek előtt — gavallérnak való szerep-e? Ha az embernek joga van szemébe vágni a másíknak és mégis...

— *Pierre*, *Pierre*, ne túlozz mindig. Úrnöm, régi boszu-tervének izgalmában, bizonyára nem mérlegelhetted az áldozat egész nagyságát és mindenekelőtt, a feladat morális nehézségeivel nem igen jöhett tisztaba. De nem szabad ellejtened, hogy ezt az egész missiót, melyet rád bízott, isten akarata szerintinek tekint. Gondold meg, mivel tartozol neki, mily áldozatokat hozott érted. Husz éves korában, mikor szép, gazdag, szellemes volt, kellett volna *Nazareska* grófnak nőül vennie. Ekkor jössz te a világra, születésed anyád életébe kerül. »Nem vagyok többé szabad« — mondá jegyesének — »kis árvámé és bátyámé vagyok«. E pillanattól élete minden óráját annak a feladatnak szentelte, hogy atyádat vigasztalja, újra megkedveltesse vele az életet, téged pedig egy anya gyengédségével és szorgosságával felneveljen. Később, a katasztrófa után, hogy életedet s a nagybátyád vagyonát számodra biztosítsa, elhagyta hazáját, barátait. És mily szorgossággal, mily önmegtágadással örködött tanulmányaid felett! *Komanoff Xenia* elszökött a világ elől, hogy egészen a te egészségednek szentelje magát, mert szenvedélyes természeted megkivánta a vidéken való tartózkodást. Hogy minden kötelességét teljesíthesse, nélkülöznie kellett a barátságot, szerelmet, pedig gondoljuk csak meg: ez az idevaló, szenvedélyes, entuziasztikus természet nem arra volt teremtve, hogy szívét és szerelmét elzárja és csak mert küzdenie, szenvednie kellett és ezáltal a boldogtalan, vagy megcsalatkozott szerelem minden kínját végig szenvednie, juthatott a gondolatra, hogy abban keresse boszuját.

bizottság mai ülésén Papp István vállalkozót bizta meg a kavicsszállítással. A múlt évben is 7251 köbméter volt a feltöltendő utak területe és Papp mégis évi 500 frttal olcsóbb ajánlatot tett a többi ajánlatoknál. Ezzel szemben a város kőbánya-bérletéért a három évre 270 frttal kisebb Papp ajánlata, de még így is 230 frt előny maradván a városnak, a kőbánya-bérlettel is ő biztatott meg, a mit a közigazgatási bizottság szintén el is határozott.

— **(Fényképészek szakkiállítás.)**

A fényképészek köre Budapesten április 17-től 30-ig a Tudományos Akadémia disztermében a segédek és műkedvelők munkáiból szakkiállítást rendez. Díjak: I. ezüst érem, II. bronz érem, III. elismerő oklevél a fényképészet bármely ágából kiállított munkákra. IV. Millenniumi alapítványi díj, ötven forint aranyban. E díjra csakis a fényképészek körének tagjai pályázhatnak. Továbbá: dr. Lilienfeld és társa bécsi gyáros díja; első díj száz forint, második díj ötven forint, harmadik díj huszonöt forint, negyedik díj husz forint azokra a képekre, a melyekkel az általa gyártott »Protalbin« papíron a legjobb eredményt képes bemutatni. Bejelentési határidő március huszonötödikéig bezárólag. Jelentkezni lehet a kör titkáranál (Weisz Hugó, Goszlet-fényirda, Kristóf-tér harmadik szám). A kiállítandó munkák április tizedikéig okvetlen beküldendők Kiss József elnökhöz (VIII., kerepesi-ut 11. szám.)

— **(Az Országos közegészségi Egyesület.)** melynek Pécsen is van fiókja,

tegnap tartotta évi rendes közgyűlését Budapesten. Az egyesület tagjainak száma 1134; vagyona pedig a 33.000 frtot meghaladja.

— **(A reformátusok közgyűlése.)** Most ért véget a Dunamelléki ev. ref. egyházkerület közgyűlése, melyen az egyházi ügyekkel foglalkoztak. A közgyűlés tárgyalta a pécsi egyházközség segély iránti kérvényét is, de a közgyűlés nem szavazott meg segélyt, hanem rendkívüli állami segélykép 100 frt kiutalását fogják kérelmezni a lelkész részére. Segélyben a konvent részéről részesülnek a többek közt a Felső-Nyéki egyházközség 1500 frtban és a sárbogárdi 4000 frtban. Elhatározták, hogy a pécsi egyházközség anyásittasék, ugyszintén a dunaföldvári és a tolnánemedii is, ellenben a bonyhádi egyházközségnek ez iránti kérelmét nem teljesítette a közgyűlés. Az államsegély-osztó bizottság tagjai közé Dányi Gábor esperes is beválasztott.

— **(A siklósi polgári iskola)** március 15-én hazafias ünnepélyt rendez. Az összes tanuló ifjúság reggel 9 órakor részt vesz az ev. ref. és 10 órakor a róm. kath. templomokban tartandó isteni tiszteleteken. Az iskolai ünnepély d. e. 11 órakor lesz a polg. isk. udvarán, kellemetlen idő esetén az intézet nagytermében. Műsor: 1) »Himnusz.« Énekli az ifjúság. 2) Megnyitó beszéd. Rédei Károly igazgatótól. 3) Fél százados évforduló. Szerdahelyi Adolf tanárról. 4) »Talpra magyar.« Káldy Gy. Énekli az ifjúság. 5) »Nemzeti dal.« Petőfi S. Szavalja Makai Márton III. osztályu tanuló. 6) »Szabadsajtó« Tóth Kálmán. Sza-

valja Umheiszer Béla IV. oszt. tanuló. 7) »Nemzeti dal.« Sz. Nagy József. Énekli az ifjúság. 8) »Március 15. 1892.« Petőfi S. Szavalja Weisz Leó II. oszt. tanuló. 9) »Rákócy induló« Goll János. Énekli a ifjúság. 10) »Szentelt Hantok« Komócsy J. Szavalja Löwenbein Lipót III. oszt. tanuló. 11) »Március 15.« Gáspár Imre. Szavalja Héber Ferenc IV. oszt. tanuló. 12) »Szózat.« Énekli az ifjúság.

— **(Viszik ki az aranyat.)** Európának óriási gabona szükséglete, valamint az új amerikai vámtarifával szemben való tehetlensége miatt a legutóbbi időben óriási aranymennységek vándoroltak át az Ujvilágba, ami az angol és francia bankoknak nem kis aggodalmakat okoz. Most ismét azt jelentik, hogy az európai kikötőkből induló hajók 2.750.000 dollár arannyal lesznek megrakva. Az utközben levő aranyszállítmányokkal együtt ma majdnem hét millió dollárra rug az az összeg, amely most Amerika felé uszik.

## Törvénykezés.

§ **A tegnapi tárgyalás vége.** Tegnap délután fél nyolcig s ma folytatólag tizenkét óráig tartott az a törvényszéki tárgyalás, melynek kezdetéről s a tényállásról már előző számunkban hoztunk tudósítást. A vizsgálat folyamán a múlt tárgyalás alkalmával letartóztatott két tanu, Graits Pávó és Márton ellen terhelő bizonyítékok nem merültek fel s így azok felmentettek. A Blaskovics Antal halálát okozó

— Azt hiszed, nem gondoltam én is mindenre? Azt hiszed, hogy nem az én egész háladatosságom és tudata mindama kötelességeknek, melyekkel én és atyám néki tartozunk, birt rávenni, hogy teljesítem szentségtörő kérését? Komanoff Xenia életemet is kérhette volna, tudom, hogy tartozom vele néki. Ő tisztességes érzéseim meghazudtolását kéri és háladatosságom azt sugja, hogy nem szabad tovább haboznom. Mindennek dacára nyomorult vagyok és önmagammal szemben megvan az a vigasztalásom, hogy ha becstelen vagyok is, semmiképp sem cselekedhettem volna másképp.

## II.

Chypre Montaignout ez éjszakát Milanóban töltötte és másnap délben egész kíséretével a Velence felé vezető vonatra ült fel. A virágos rétek és rengeteg szőlős-kertek között haladó uton Pierre szóltanul mélyedt magába. Alig, vagy nagyon röviden válaszolt barátja kérdéseire, ki azon fáradozott, hogy beszédbe elegyítse s elterelje gondolataitól. Végre elérte a vonat a rengeteg viaduktot, mely az Adria hullámaira volt építve.

Az öreg nevelő, kinek címét ezután a »Sentelli palota gondnoka«, nevét pedig »Róbert«-ra változtatta, újra megszólalt:

— Különös, hogy az embert mindig izgalom fogja el, mikor Velencébe érkezik.

— Kiváltképpen, ha az ember meggondolja, hogy szégyenletes dolog végrehajtására érkezik?

Esti hat óra volt, a szürkület kezdett leszállani, a levegő lágy és friss volt, a tenger felől erős légáram

ömlött. Miközben a nap lehanyatlott a páduai hegyek közé, egy-egy csillag fénye kezdte megtörni a sötétbarna égbolt egyhanguságát, még kelet felé összeolvadt a nyugodt víztükörrel...

Mielőtt Nikolajevna Xenia elhagyta Velencét, kinevezte a Sentelli-palota gondnokává a Montaignout-vár gondnokát, birtokáról néhány parasztot adott melléje, kik közül kettő gondoliér-ré kellett, hogy kiképezze magát. Elhatározta, hogy csak oly szolgálkat fogad be a palotába, kiknek ő feltétlen ura s kik ő érette és öcscséért akár meg is ölették volna magukat. Így történt, hogy a kiszállásnál alázatos és őszintén örvendő arcok üdvözölték Pierret, s ez arcok mosolyában volt valami családias és a fanatikus hűség és megbizhatóság tükröződött. Mert az elébe jött szolgálk közül az öregebbek atyai gondossággal környezték őt gyermekéveiben, a fiatalabbak pedig csaknem mint barátok osztották meg a »kis ur« játékainak élvezetét.

A jólismert arcok megpillantása elfeledtette egy pillanatra gondjait s szivélyes, bizalmas mosollyal üdvözölte barátait. Aztán mindnyájan a gondolába szálltak, mely lakására kísérte Chypre Montaignout marquist.

Az esthomály most a csillagokból szikrázó égboltról szállott lefelé, keleten növekvő fény emelkedett s szikrákat gyújtott a vizet gyöngyöző evezőkön; a holdfény beragyogta, megvilágította Velencét s mély, ünnepélyes, csaknem nyugtalanító csendben, oly csendben, mely azoknak kik először járnak Velencében sajtáságosan fantasztikusnak tünik fel, siklott a csolnak a tengerzöld vizen, mely oly nyugodt hullámokat vert, hogy alig reszkettek benne a csillagok. Néhány gondola ringatózott még a

sulyos testi sértésben bűnösöknek találtak Sajnovits Fábiant, ki öt és fél évi fegyházbüntetésre ítéltetett, továbbá Sajnovits Mátyás és Polics Pero, a kik egyenkint öt évi fegyházbüntetéssel sújtattak. Mindháromnak büntetéséből három hónap kitöltöttnek vétetett a vizsgálati fogság által. Graits Mátyás a Diviák Mátyáson elkövetett súlyos testisértés miatt három havi fogházra és öt forint pénzbüntetésre s tiltott szerencsejáték miatt öt forint pénzbüntetésre ítéltetett. Fogságbüntetése azonban a vizsgálati fogság által teljesen kitöltöttnek vétetett. Diviák Mátyás tiltott szerencsejátékban való részvételért 1 napi fogházra átváltoztatható öt forint pénzbüntetéssel sújtattott. Tramos kocsmáros öt forint fő és öt forint mellékbüntetésre, esetleg két napi elzárásra ítéltetett s ő tiz forintot lefizetvén, nyomban szabadon is bocsáttatott. Az elítéltek közül a két Sajnovits és Polics, valamint védőügyvédjeik is felebbezték az ítélet ellen s terhükre felebbezett a kir. ügyész is. A többiek megnyugodtak az ítéletben s ezekre vonatkozólag az ügyész sem felebbezett.

**§ Játékból halál.** Cherven Mátyás és Holár József a múlt év júliusában tutajon ereszkedtek le a Dunán Mohács felé. A főváros közelében Cherven és Holár játszadozni kezdtek a tutajon, tréfából ugráltak egyikről a másikra. Játék közben Cherven meglökte társát, aki félre lépett s belebukott a Dunába, holttestét többé nem találták meg. Gondatlanságból okozott emberölés vétsége miatt vonták ezért kérdőre a törvényszék Cherven Mátyást s másfél évi börtönre ítélte.

**§ Döry Andor hamis váltói.** Már megírtuk, hogy a szegzárdi takarékpénztár bűnvádi följelentést tett Döry Andor zombai földbirtokos ellen, mivel 40.000 forinttal és ennek kamataival megkárosította a nevezett pénztárat. A kir. törvényszék már foglalkozik is a nagymérvű csalással és okirathamisítással, csak az a bökkenő, hogy most sehol sem találják a földesurat s így országos köröztetését rendelik el. A napokban az a hír terjedt el, hogy Döry Andor Zombán tartózkodik, mire a szegzárdi törvényszék vizsgálóbírója kiment Zombára, azonban hült helyét találták s holtlétéről neje és Elek fia fölvilágosítást nem adtak. Mint tudva van, a szegzárdi takarékpénztár- és hitelbanknál is fölvevett Döry Andor egy 3300 forintos és egy 2200 frtos váltóra pénzt neje, szül. Tömöry Irma nevére. Ezek a váltók is hamisak, a mit úgy az irásszakértők, valamint Döryné-Tömöry Irma is esküvel bizonyított. A szegzárdi kir. törvényszék most tartott ebben az ügyben tárgyalást, mely alkalommal Döryné Tömöry Irma letette az esküt, hogy a kérdéses váltókat nem ő irta alá s azokról tudomása sem volt; ugyanez alkalommal arra is letette az esküt, hogy a Lámer Sándor budapesti kereskedőnek adott 5200 forintos váltó is hamis, melyről neki szintén nem volt tudomása. A szegzárdi takarékpénztár kárára elkövetett váltóhamisítás ügyében nagy fordulatot várnak Cottely Géza volt bonyhádi, jelenleg budapesti kir. közjegyző vallomásától, a kit e hó 15-én hallgatnak ki a felől, hogy Döryné-Tömöry Irma előtt felolvasta-e azt a bizonyos kérvényt, a melyben Döryné sajátkezü aláírásával kijelenti, hogy a szegzárdi takarékpénztártól elsőbbségi

engedményt eszközölt ki. Ha ez be lesz bizonyítva, akkor a szegzárdi takarékpénztár remélheti az elveszettnek hitt 40.000 frtnak megtérítését Döryné vagyonából.

## TÁVIRATOK.

— **Mire megvénülünk.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Budapesten a központi 48-as honvédegyelet bizottsága tegnap tárgyalta a nagykőrösi honvédegyelet átiratát, hogy miképen óhajtja megünnepelni a központ március 15-ikét. A bizottság válasza, hogy s e m m i k é p e n. Hivatalosan nem vesz részt az ünneplésben, mert nem lát összefüggést március tizenötödike és a honvédség között. Nem gátolnak azonban senkit, hogy privatim résztvegyen az ünnepen.

— **Bulgária öröme.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Bécsben a király tegnap délután 3 órakor meglátogatta a Koburg-palotában az ott időző bolgár fejedelmi párt. A király félórátig volt a fejedelmi párnál s egyik szárnysegéde kísérte. A király gyalogsági ezredesi ruhában tette látogatását és élénken kérdőzködött Ferdinánd fejedelemtől anyjának, a beteg Koburg-Klementina hercegnőnek állapotáról s részvétét fejezte ki. A hivatalos „Agence Telegraphique Bulgare“ konstatálja, hogy Ferdinánd bolgár fejedelemnek a királynál történt kihallgatásáról szóló hírek minden körben élénk örömet keltettek. A félhivatalos „Mir“ kiemeli a szerencsés esemény jelentőségét, melynek rendkívül hasznos befolyása lesz a két ország között fennálló barátságos viszonyra, melyre a bolgár kormány mindig nagy súlyt fektet. A fejedelem lépésének Ferenc József részéről történt jóakaró fogadását nemcsak az egész országban, de Bulgária külföldi barátai is őszinte, általános szimpáthiával üdvözlöik.

— **Öngyilkos jogász.** (A „P. F.“ eredeti távirata.) Pászto Márton debreceni születésű joghallgató a fővárosban morfiummal megmérgezte magát. Haldoklik.

— **Gajzágó halálához.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Gajzágó Salamon holttestét ma délután bebalzamoszták. Temetése holnap fog végbemenni. A főváros diszsihelyet ajánlott fel számára.

— **Az osztálysorsjáték mai huzása.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Az osztálysorsjáték mai huzásán következő nagyobb nyeremények lettek kihuzva: 200.000 koronát nyert a 25.534., 100.000 koronát az 53.337., 10.000 koronát a 4564., 5000 koronát a 48.478. sz. sorsjegy.

— **Ivánka-Szalavszky párbaj.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A becsületbírósi blamage dacára Szalavszkynak mégis sikerül magát lovaggá avatni. Ivánka Oszkár a hozzá intézett durva támadás miatt kihivatta Szalavszkyt. Ivánka segédei Kund Jenő és Simonyi Dénes, Szalavszky segédei Pulszky Ágost és Gajary Ódön. A segédek ma délben ültek össze s a tárgyalás négy óra előtt alig ér véget. A párbaj valószínűleg a leg-súlyosabb feltételek mellett fog végbemenni.

## KIR. TÁBLAI ÉRTESSÍTŐ.

1898. évi márc. hó 7-én s köv. napjain elintézett ügyek.

### I. Polgári tanács.

Előadó: *Pilch Antal.*

- III. 426. Kramarits Viktor — Szayer Józsefné végr. — hh.  
460. Friedman és Seiden cég — Grünbaum Bernát végr. — rend.  
466. néh. dr. Dulánszky Nándor jav. rendezése. — rend.  
483. Dani János — Dani József végr. — fo.  
501. néh. Dorkó Józsefné hagy. ügye. — hh.  
520. Gruber József — Pech Erzsébet s t végr. — hna.  
521. néh. özv. Neidert Konrádné hagy. ügye. — rend.

Előadó: *Tóttóssy Béla.*

- V. 212. Kasztl Fáni — Stern Fülöp házass. felb. — hh.  
213 ifj. Csima György — Csordás Borbála házass. felb. — rmv.  
254. Györffy János — Tizedes Erzsé 113 frt 90 kr. — hh.  
284. Engel Illés — Neuhäusler Erzsé házass. felb. — hh.

Előadó: *Dr. Daempff Sándor.*

- V. 447. Szabó János — Végh János ing. tjog. — mv.  
448. Végh János — Szabó János > birt. — hh.  
489. Pieker Mór — Weisz B. s t 1600 frt. — rmv.

Előadó: *Kaufmann Nándor.*

- V. 359. Gulyás János — özv. Szabó Jánosné s t ing. tjog. — hh.  
358. Berkes István — Gulyás János ing. birt. — hh.  
396. kk. Marian Mari — özv. Marian Ferencné s t közokir. ham. érvényt. — hh.

### II. Polgári tanács.

Előadó: *Röck Gyula.*

- V. 423. Zsuidanics György s n. — Hranyecz György s t ing. tjog. — rmv.  
444. Kula Ferenc s t — özv. Kula Györgyné öröks. — mv.  
479. Kula Ferenc s t — özv. Kula Györgyné felebb. visszavon. — csat.  
III. 471. Strasser Lajos — Gergeta Péter végr. — rend.

Előadó: *Graff Károly.*

- III. 493. Simon János s t — Gábor Ferenc 200 frt. — rend.  
522. Ribli Mihály s t tulajd. jog megszűnt. — fo.  
357. Maár Gyula — Lőrincz Ferenc zjog bek. — rend.  
541. Rupf Ede — Andorka Emma végr. — hh.  
545. Hirschmann Lipóiné s t — Kopják István s n végr. — hh.  
550. Saner Ignác s t — Ludvig István végr. — rmv.  
551. Magyar jelzalog hitelbank — Siklósi takptár zjog törl. — rend.  
552. Benkő Gyula — Benkő Katalin végr. — hh.

Előadó: *Zsabokerszky Ferenc.*

- III. 452. Grossmann és Rauschenbach — Géczy I. végr. — csat.  
495. Grossmann és Rauschenbach — Géczy Istv. végr. — rmv.  
497. Franyics Vászó — Tomics Tomó végr. — mv.  
500. Dr. Hilberth István s t — Borsos Mihály s n végr. — hh.  
519. Bazsi Mihály — Navrazky Mihály s n végr. vu. ms. mv.  
524. Nagyarsány község — Pakuzi Péter > — rend.  
525. Gamauf József — Barcsi ev. hitközség > — mv.  
526. Szőke József — Császár János > — hh.  
527. Szabó János s t — Adler Sándor végr. mszűnt — hh.  
536. Marcali ált. takptár — Bertalan József végr. — rend.  
538. Dr. Schlesinger Ernő — Kálmán János > — mv.  
547. Klekner Alajosné — Hagyó József > — hh.

Előadó: *Holics Gyula.*

- V. 375. Schwarzenberg Klára — Reich Ilka s t 1325 frt. — hh.  
379. Kövécs Ferencné — Zseböly István ing. birt. — hh.

### Büntető tanács.

Előadó: *Babits Mihály.*

- V. 638. Horváth Sándor s t. rablás. — rmv.  
696. Sipos Sándor szánd. emb. ölés. — hh.  
701. Nagy Gyula szánd. emb. ölés. — rmv.  
III. 674. Kopacsek István zugir. — mv.  
682. Kaczofszki József s n. sikk. — hh.

Előadó: *Bocz Alajos.*

- V. 632. Pirman János becs. sért. — vu.  
635. Hajdina Gábor » » — hh.  
636. Kozma Katalin » » — vu.  
639. Végler Pál s t. » » — hh.  
640. Németh István lopás. — hh.  
653. Turi Mihály k. t. sért. — vu.  
655. Aracsi István s t. becs. sért. — hh.  
656. Bebők István s t. » » — vu.  
676. Mehovecz Márk lopás. — rmv.  
III. 625. Gyurkin Mátyás lopás. — hh.  
678. Vörös Józsefné tul. ell. kih. — hh.  
681. Gyenis Gábor lopás. — mv.

Előadó: *Cziglányi Béla.*

- V. 647. Bauz Péter hamis eskü. — hh.  
668. Zsiga András s t. suly. t. sért. — rend.  
III. 565. Csák György » » — hh.  
623. Özv. Gójnik Mihályné sikk. — hh.  
679. Óri Ferenc s t. suly. t. sért. — rmv.  
683. Bohuniczky Kálmán suly. t. sért. — hh.

Előadó: *Angyal Pál.*

- V. 634. Weisz Henrik s t. szerencsejáték ált. elköv. kih. — vu.  
III. 545. Hoyk Antal rágalmazás. — rmv.  
547. Gödöllei Zsófi » » — fo.  
566. Hegedüs Károlyné rágalmazás. — hh.  
567. Horváth József » » — hh.  
568. Nagy Jánosné s t. » » — hh.  
589. Darányi Ferenc s t. sikk. tekint. vétség. — mv.  
590. Kovács József s n. rágalm. — hh.  
592. Fürst József s t. » stb. — hh.  
606. Antal Pálné » és b. sért. — rmv.

Előadó: *Nábráczky Lajos.*

- V. 618. Györkös József s t. suly. t. sért. — hh.  
677. Gábor (Princsik) Györgyné suly. t. sért. — rmv.  
699. Mátyás József jogt. elsaját. — hh.  
III. 624. Hencsei Imre s t. suly. t. sért. — hh.  
648. Ifj. Vancsura János s t. suly. t. sért. — fo.  
649. Hejus János » » » — rmv.  
650. Kubraszki Ferenc » » » — hh.  
657. Miller Ferenc s t. k. t. sért. — hh.  
669. Ör. Mészáros János s t. k. t. sért. — hh.

Elintézésre kintűzött ügyek.

Bejelentések 1898. évi március hó 14. s köv. napjaira

I. polgári tanács.

Előadó: *Pilch Antal.*

- V. 440. Horváth János — Tálasi János st. ing. t. jog.  
490. Hörnyék volt urb. birtokosai — Illés Márton s n. t. jog.  
491. Rumszauer Miklós s t. — Rumszauer János 772 frt.

Előadó: *Töttössy Béla.*

- V. 363. Farkas József — Pál Zsófia házass. felb.  
364. Hügl József — Gseidt Margit » »  
442. Gyurka Sándor — Bitó Julianna » »  
443. József József — Tanka Juli » »  
493. Böröcz Mátyás — Gyenis Erzsébet » »  
513. Sára Róza — Vajda József » »

Előadó: *Dr. Daempff Sándor.*

- V. 484. Özv. Györi Istvánné — özv. Steiner Mihályné 1320 frt  
582. Udvari Teréz — Udvari Ferenc s t. birt. per.  
590. Oblath A. — Herzig Ignác szerződ. telj.  
III. 601. Kovács István — Lerch Katalin házass. perből eredő ügy.  
629. Lengyel József s fia — Sterczfinger Géza kiel. végr.

Előadó: *Kaufmann Nándor.*

- V. 445. Weinberger Imre — Bischitz Salamon és fia 1698 frt 27 kr.

II. polgári tanács.

Előadó: *Rökk Gyula.*

- V. 492. Rueprecht testv. cég — özv. Scheiber Jozefin 1055 frt 76 kr.  
532. Pap Imre — Pap Illés s t. 168 frt 82 kr.

Előadó: *Graff Károly.*

- III. 558. Bosnyák József — Schulhof Ignác végr. mszúnt.  
573. Kneller Leo tlkv. kiig.  
574. Biró Ferencné — Vörös Joachim s t. t. jog bek.  
576. Schvarecz Salamon és fia cég — Lövy Antal végreh.  
586. Müller Vilmos — Vadlya István végr.  
612. Farkas József s n. — Horváth Janka t. jog bekeb.  
613. Berger Ignác — özv. Kluger Mártonné végr.  
616. Stevits András s t. — Zetovits Mátia s t. végreh.  
617. Benyovszky Lajos felszám.  
627. Dr. Pálfi Lajos — Juhász Antalné t. jog előj.

Előadó: *Zsombokrszky Ferenc.*

- III. 548. Jakopcsak Terézia — Pergár István végr.  
549. Zlatarits Vinkó s t. — Zlatarits Fülöp végr.  
554. Tóth Béla — Hajdarovits Teréz »

Előadó: *Holics Gyula.*

- V. 485. Tiszai Anna — Benkő Katalin s t. birt. per.  
487. Kossányi Berta s t. — Plainik Márton s t. öröks.  
494. Köröszlős Illés s t. — Kajsza Péter s t. ing. birt.

Büntető tanács.

Előadó: *Babics Mihály.*

- V. 641. Pesti Ferenc s t. lopás s org.  
713. Sebők Ferenc szánd. emb. ölés.  
748. Sümegi János s n. sikk.

Előadó: *Bocz Alajos.*

- V. 688. Angyán Ferenc becs. sért.  
689. Sárdi Istvánné k. t. sért.  
690. Kimmel József s t. »  
691. Farkas György »  
692. Tomisa János lopás.  
693. Schubert Pál becs. sért.  
694. Szabó Józsefné » »  
695. Bartos János lopás.  
697. Schönberger Sámuel s t. k. t. sért.  
698. Balogh Mihály s t. becs. sért.  
728. Kun János s t. szerencsejáték.  
729. ör. Csoma József becs. sért.  
730. Bálint János s t. k. t. sért.  
731. Sónicz Ferenc » »

Előadó: *Cziglányi Béla.*

- V. 733. Szitkovits György sikk.  
768. Pintarits Viktor s t. többrendbeli lopás.  
III. 770. Véghe Ferenc suly. t. sért.  
776. Hiegl János sikk.

Előadó: *Angyal Pál.*

- III. 607. Riba Antal rágalm.  
612. Sésits János »  
626. Taradzsia József vagyon rong.  
654. Grausz Benedekné rágalm.  
671. Nyulas Ferenczné »  
675. Meleg István » és lopás.  
680. Kincses Endre s t. » és becs. sért.  
686. Salamon Györgyné »  
703. Szabó József s t. »  
707. Mihajlovits Andria »

Előadó: *Nábráczky Lajos.*

- V. 732. Czuppan Károly suly. t. sért.  
744. Heiszler József » » stb.  
747. Holler Mihály » »  
III. 672. Szép József s t. suly. t. sért.  
673. Pap Ferenc magánlak sért.  
704. Meixner András s t. lopás.  
705. Dolofcsák István suly. t. sért.  
706. Armbruszt Nándor lopás.  
708. Szücs József közcsend ell. kih.  
739. ifj. Cservenka János s t. suly. t. sért.

Laptulajdonos

Felelős szerkesztő

SZAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC

TAIZS JÓZSEF

kiadó.

## Hirdetések.

A „Baranyamegyei Gazdasági Egyesület”  
tulajdonát képező

**7 db simmenthali, telivér bika,**

amelyből 2 darab állatorvosilag köztenyész-  
tésre alkalmasnak minősítettett **f. 1898.**  
**évi március hó 12-én (szombaton)**  
**délután 3 órakor, Gyula pusztán**  
nyilvános árverésen, készpénz fizetés mel-  
lett, a legtöbbet ígérőnek el fog adatni.

Pécsett, 1898. március 8.

**Lekky István,**  
ministeri kiküldött.

140. sz.

tlkv. 1898.

## Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbíróóság 1898. évi 712. számú végzése következtében dr. Kiss Emil ügyvéd által képviselt, Perl Gáspár javára, Paul Jakab és neje ellen 397 frt 55 kr. s jár. erejéig fogatosított kielégítési végrehajtás útján le és felülfoglalt és 652 frt 38 kr-ra becsült butor, házi felszerelésből álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a pécsi kir. jbiróság 2699. 1898. számú végzése folytán 397 forint 55 krajcár tőkekövetelés és eddig összesen 25 forint 20 krajcárban biróilag már megállapított költségek erejéig **Pécsett, szig.-országút 105. leendő eszközlésére 1898. évi március hó 19. napjának délutáni 2 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. törvényczikk 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Pécsett, 1898. évi március hó 1. napján.

**Fonyó István**  
kir. bir. végrehajtó.

## VESZEK

I. oszt. gyökeres Solonist és  
I. „ „ Monticolát  
fajtisztán bármily mennyi-  
ségben.

**Siptár Lajos**

Pécs, Nagy-Flórián-utca 16. sz.

11112. sz.

tlkv. 1897.

## Árverési hirdetmény.

A dárdai kir. járásbíróóság, mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Kollár Rádó kácsfalui lakos végrehajthatónak Sudár Gyula kácsfalui lakos végrehajtást szenvedett ellen 673 frt 32 kr. tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében az árverést a dárdai kir. jbiróság területén lévő Kácsfalú községben, a 462. sz. tjkv-ben felvett 89. b. hrsz. 180. sorsz. házra és belsőségre 357 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1898. évi április hó 6. napján d. e. 10 órakor Kácsfalú községben a jegyzői irodájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 35 forint 7 krajcárt készpénzben, vagy az 1881. 60. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333-ik szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság mint tlkvi hatóságánál Dárdán, 1897. évi dec. hó 28. napján.

**Maurer Frigyes**  
kir. aljárásbíró.